

社区经济实力强 基层治理有活力

——源汇区老街街道新华街社区创新基层治理模式的探索实践

■本报记者 姚肖

今年以来,源汇区老街街道新华街社区积极打造以社区专职人员为主导,党员志愿者、物业管理人员、居民代表等兼职人员为辅助,横向到边、纵向到底的基层治理队伍,引导带动各方力量共同参与基层高效能治理,探索出“社区经济+积分激励+资源联动”的基层治理模式。

新华街社区认真研究区委发展社区经济十条措施,积极整合社区服务空间场地、服务力量、财力资源,兼顾市场与公益属性,成立我市首家社区

控股公司——漯河市善邻社区服务有限公司。在运营上,该公司坚持商业化运营、非营利性服务的定位,引入专业财务机构进行独立核算与监督,确保公司运营规范透明、财务管理严格有序;制定公司运营与财务管理制度,明确公司收入主要用于社区建设和为民服务,并自觉接受街道的管理和监督。今年以来,该公司先后参与“两新”领域夏送清凉关爱行动、“源汇实践说”党的创新理论宣讲大集等活动,并在兼职网格员激励、网格民生实事处理等方面发挥了积极

作用。

为拓宽增收途径,新华街社区聚焦资源盘活,探索出场地租赁、分红、服务收费、社会捐赠等增收路径。社区大礼堂、排练厅、便民功能室等提供对外出租服务,实现商家引流和服务便民双赢;与漯河市康乐生活服务有限公司合作,由社区提供场地,养老机构负责运营,盈利分红20%;为社区老年人提供家门口的养老服务;成立社区共享食堂,由社区提供场地,漯河市幸福投资有限公司负责运营,盈利分红20%;对依托社区开办的

智慧药房、“幸福新华街”直播电商平台等,由社区公司提供物业管理服务,收取服务费;发挥辖区商户资源较多优势,鼓励引导辖区人大代表、政协委员、社会知名人士、爱心商家等自愿捐赠。

新华街社区还不断完善积分激励机制,制定积分管理办法,建立积分台账,健全“日记录、周汇总、月考评”机制,坚持以精神激励为主、物质奖励为辅原则,多措并举构建以“服务积分制”兑换为核心的激励机制。积分不仅可以兑换实物,还可以兑

换理发优惠券、家电维修卡、樊登图书读书卡等专属福利,实现了“奉献一分兑换一分”良性循环。同时,新华街社区深度整合辖区医院、农贸市场等专属网络资源,多举措打造“商户点单一网格接单一资源送单”的闭环服务链条,实现从管理为主到服务为主的转变。聚焦服务商户,将每周三定为“商户服务日”,由路段网格员为商户提供工商营业执照、食品经营许可证、健康证办理预约等服务,解决商户办证难题。

2025年河南省军休系统太极拳比赛在漯开赛

本报讯(记者 李慧莹)8月25日,2025年河南省军休系统太极拳比赛在漯开赛。本次比赛旨在弘扬体育精神,丰富军休干部业余文化生活。

本次比赛由省退役军人事务厅主办,省军队离退休干部服务

中心承办,市退役军人事务局、市军队离退休干部服务中心协办,于8月25日至27日在漯举行。比赛设太极拳、太极剑和太极养生杖三大项目,分集体赛和个人赛。来自全省军休系统的240余名太极高手参赛。

召陵区

举行学子家乡行活动

“作为土生土长的漯河人,每次返乡都有新发现。未来,我希望结合专业特长,为家乡的发展贡献自己的力量。”8月20日,召陵区返乡大学生赵甜甜讲述了自己在暑期实践活动中的所见所感所思。

当天,召陵区委组织部、召陵区关工委、共青团召陵区委共同举办了“青·乡贤”召陵学子家乡行暨返乡大学生暑期实践活动。召陵区40名暑期返乡大学生和优秀人才代表,先后走进中

誉宠物食品(漯河)有限公司、双汇第三工业园、漓江路社区参观,并围绕“看家乡、话发展”座谈交流,为家乡发展建言献策。

受邀参加座谈会的市教育局关工委秘书长、市家庭教育研究会会长张发生,用漯河籍青年才俊的先进事迹勉励同学们争做“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新青年。

助农专家宋丹阳和返乡创业者曹明明向同学们分享了创业故事,鼓励他们用专业知识为家乡发展提质增效,在基层实现人生价值。

座谈会上,返乡大学生纷纷表示,将以实际行动投身家乡发展浪潮,将所学知识转化为建设家乡的鲜活实践,用青春之力助力家乡高质量发展。

李还杰 于中潮

漯河体彩分中心

举办公益助学捐赠

本报讯(记者 孙震)8月25日上午,河南省体育彩票管理中心漯河分中心(以下简称漯河体彩分中心)举办2025年“微光行动之漯河体彩公益助学”捐赠仪式,向今年考上大学的家庭困难学生156名。今年经过报名、筛选、家访和评审等环节,最终确定20名受助学生。

据漯河体彩分中心负责人介绍,该中心联合团市委开展“微光行动之漯河体彩公益助学”活动已9年,累计资助考入大学的家庭困难学生156名。今年经过报名、筛选、家访和评审等环节,最终确定20名受助学生。

受助学生小雨(化名)以优异的成绩被东北师范大学录取。她告诉记者:“我会牢记这份爱心,进入大学后要刻苦学习,将来做个对社会有用的人,努力将这份爱心传递下去,去温暖和帮助更多的人。”

多年来,漯河体彩分中心秉持中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,以“公益体彩 乐善人生”的品牌形象为导向,积极投身社会公益事业,陆续开展了资助家庭困难少年儿童、关爱特殊儿童、慰问一线交警等一系列公益活动,彰显了体育彩票的公益属性。



沈双飞：站在市场前沿才能走得更远

■本报记者 张俊霞

“只要跟上时代发展的步伐,用心深耕自己的领域,就没有难做的生意。”近日,在郾城区钟楼广场附近天泰大厦一楼,漯河清岩装饰工程有限公司总经理沈双飞对记者说。

沈双飞毕业于漯河职业技术学院建工系室内装修专业,2016

年到北京龙发建筑装饰有限公司实习。由于表现突出,公司提前为他办理了入职手续。2017年,他被提拔为部门经理。“龙发公司是业内知名企业,有着完善的制度和一套严格的质量把控考核体系。在龙发公司工作的几年里,让我积累了大量工作经验,为后来的创业奠定了很好的基础。”沈双飞说。

2022年初,沈双飞注册了自己的工作室——清岩空间设计。工作室提供室内设计、业务开发及工程验收等服务,施工采用外包形式。随着工作室业务的发展和扩大,他注册成立了漯河清岩装饰工程有限公司,进一步满足客户需求。

“这几年的客户普遍年轻,有自己的审美标准和个性追求。他们不再满足于传统的装修风格,更愿意按自己的想法设计生活空间。”沈双飞说,为跟上客户需求的变化,他积极参加行业内的装饰装修展会,在学习先进理念、吸收先进经验的同时,结合实际引进一些新材料用于装

修。凭着对市场变化的敏感性和优质的服务,他的公司一直保持稳健发展态势。

对大学生就业难、创业难的问题,沈双飞建议:刚毕业的大学生最好是先找份工作就业,等积累了一定经验后再考虑创业;不论从事什么行业,都要稳扎稳打,切忌好高骛远。

孟庙镇 开展暑期爱路护路宣传

8月25日,郾城区孟庙镇举办暑期爱路护路宣传教育活动,确保暑期铁路运输安全畅通。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放资料、解答群众疑问等方式,全面宣传《中华人民共和国铁路法》《铁路安全管理条例》等法律法规,详细讲解了铁路沿线自我保护、隐患排查及应急处置等实用知识,帮助群众明确护路责任,提升群众应对突发情况的能力。同时,提醒家长看护好孩子

子,教育孩子切勿随意靠近铁路区域,重点做到“五不”:不闯铁路线路,不破坏铁路设施,不在线路附近逗留,不向列车投掷物品,不跨越护栏、横穿铁路。此次活动共发放宣传资料200余份,不仅有效提升了铁路沿线居民和商户的安全防范意识与自我保护能力,还加强了对未成年人的安全教育,为铁路安全筑起一道坚实的“防护墙”。李旭明



8月25日是全国第九个残疾预防日。今年残疾预防日宣传教育活动主题为“预防伤害致残,共创健康生活”。当日,我市在黄河广场举行全国第九个残疾预防日宣传教育活动。本次活动由市残联主办,市委网信办、市教育局、市公安局、市卫生健康委等二十余家单位参与。图为志愿者向前来咨询的群众发放宣传资料。

本报记者 张赢 摄

临颍县城关街道 网格议事 架起党群“连心桥”

今年以来,临颍县城关街道坚持以党建为引领,把群众的“急难愁盼”摆在桌上议、摆在手里办,从“131网格+议事”“主题党日”“民情恳谈会”,收集居民对党务、政务、民生的意见和建议。“3”是3议——聚起来达成共识。分层次推进议事决策:先由社区党支部召开支委会,聚焦核心问题形成提议和方案(党支部议);再交党员代表、居委会“两委”成员审议,细化可行性(“两委”议);

1监督”的完整闭环。“1”是1征求——沉下去听民意。以网格为单元,网格长、网格员带着“需求清单”上门入户,结合“主题党日”“民情恳谈会”,收集居民对党务、政务、民生的意见和建议。“3”是3议——聚起来达成共识。分层次推进议事决策:先由社区党支部召开支委会,聚焦核心问题形成提议和方案(党支部议);再交党员代表、居委会“两委”成员审议,细化可行性(“两委”议);

最后以“主题党日议事会”为平台,让各方诉求都被听见(多方共议)。“1”是1监督——晒出来守民心。议事结果和实施过程由社区监事会全程监督,并通过公示栏、微信群晒出工作进度、资金明细,用居民满意度作为评判标准。

网格议事破解民生难题。“131网格+议事”工作法不是纸上条文,在老旧小区治理中尤为实用。老城区三高三高家属院内的小菜园曾是社区治理

的难题,不少小菜园不仅霸占道路,还堵塞了消防通道。“种了这么久,凭啥拆?”种菜的居民不理解。社区党支部采用“131网格+议事”工作法破解了这一难题。网格干部一次次上门,同居民算“安全账”;议事会上,消防部门负责人讲隐患、居民诉不便……最终,大家全票同意拆除小菜园,拓宽了路面、新建了停车位。“干部弯下腰,群众才敞开心。”老城社区党支部书记赵军涛说。

“民情我解议事会”让共治更深入。在县委组织部推出的“民情我解议事会”基础上,该街道及时组建17支村社议事队伍,让议事机制更规范、范围更广泛。同时,结合实际邀请职能部门人员参与,通过“讲事(政策宣传)、晒(情况通报)、提(民情收集)、议(协商处理)、评(反馈评议)”五步工作法,实现事情解决“征集一议事一监督一评价”全流程闭环。杨丽丽

强化党建引领作用 汇聚文明创建力量

——市动物疫病预防控制中心文明单位创建纪实(一)

今年以来,市动物疫病预防控制中心在创建文明单位的过程中,坚持党建和文明创建两手抓、两手硬,引导全体党员干部打头阵、当先锋、作表率,探索出一条符合中心实际的“网格扎根”与“民主议事”拧成一股绳,构建起“1征、3议、

细化创建任务,实行清单式管理,对创建工作定期进行督查,抓好各项工作的落实。研究出台《“党建+文明创建”活动实施方案》,明确提出要把文明创建与党建结合起来,把党员干部文明习惯养成和加强党性修养融合起来,推动文明创建和中心党建同频共振、同向发力。持续深化党纪学习教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,以过硬本领、优良作风护航动物疫病防控事业高质量发展。创新“党建+”

新思路、新模式,将党建文化、廉洁文化和精神文明建设有机结合,持续深入推进党的思想政治建设和作风建设,不断提升党员干部的党性修养。

党支部牵头,筑牢创建基础。坚持加强精神文明建设作为贯彻新时代表建设总要求的重要举措,充分发挥党支部在文明创建中的战斗堡垒作用,以“三会一课”“主题党日”为载体,丰富党员干部“学”和“做”的内涵,不断增强党支部的战斗力和凝聚力。

聚焦社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,组织开展明大德、守公德、严私德。

党员带头,争做创建先锋。成立党员志愿服务队,积极开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,引导广大党员在志愿服务中亮身份、树形象、作贡献,充分发挥党员在文明创建中的先锋模范作用。积极落实上级工作安排,在食博会等重大活动期间,组织党员志愿者开展卫生

清洁、文明宣传等志愿服务活动,以实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。积极投身社会公益事业,组织党员志愿者开展无偿献血、扶弱济困等公益活动,履行社会责任,弘扬大爱精神。组织党员志愿者深入开展移风易俗、倡导绿色低碳生活、文明礼仪养成等活动,引导全体党员干部当好文明风尚的引领者、传播者、践行者。

杨高磊

拒不履行债务 纳入失信名单

■本报记者 姚晓晓

8月22日,记者从源汇区人民法院获悉,南阳市南召县男子毛某因未履行生效法律文书确定的义务,被依法纳入失信被执行人名单和限制高消费。

据了解,该案源于源汇区小爱生活超市与毛某、中建七局第一建筑有限公司的买卖合同纠纷。源汇区人民法院作出的(2024)豫1102民初490号民事判决书已发生法律效力。判决明确:毛某需在判决生效后15日内向原告支付欠款138325元及相应逾期付款利息(以138325元为基数,自2024年1月24日起按同期

一年期市场报价利率计算至实际清偿之日止),案件受理费1533元、保全费1211元均由毛某负担;若未按指定期间履行给付金钱义务,还需加倍支付迟延履行期间的债务利息。

因毛某未按上述判决履行义务,源汇区小爱生活超市向源汇区人民法院申请强制执行。源汇区人民法院于2024年4月10日立案受理,执行案号为(2024)豫1102执737号。执行过程中,因毛某未报告财产,违反财产报告制度,源汇区人民法院依照相关法律规定,将其纳入失信被执行人名单,并对其采取限制高消费措施。



注销公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,现将注销的民办非企业单位信息予以公告。
单位名称:漯河爱尚社会工作服务中心
登记证号:52411100MJY572798X
地址:漯河市海河路1幢4号
漯河爱尚社会工作服务中心 2025年8月26日

遗失声明

●编号为*X410232540*,姓名为张婷,出生日期为2022年11月17日的出生医学证明丢失,声明作废。
●中共漯河市农业农村局机关委员会开户许可证(核准号:Z5043000015003)丢失,声明作废。